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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 

LEGISLATURA – 29 DE ABRIL DE 2026, ÀS 19h00. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no Plenário 

da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura. Sob a presidência do vereador Mario Borges 

Teixeira, foi determinada à 1ª Secretária a verificação do quórum, registrando-se a presença dos 

vereadores Antônio Borges Belfort, Gérsica da Silva Magalhães, Gledson Silva Lima, Gonçalo de 

Sousa Araújo, João Marcus da Silva Tavares, Joselândia Barbosa de Aquino Lima, Mario Borges 

Teixeira, Renildo Januário da Silva, Thais Parente de Sousa e Vilson Barbosa de Sá. Registrou-se a 

ausência dos vereadores Adriana Neves Torres e Bibiano Barbosa de Miranda Neto, ambos por 

motivo de saúde, bem como do vereador Valdir Gonçalves Nascimento, em razão de viagem 

parlamentar, ausentes sem justificativa os vereadores Antônio Gonçalves do Amaral, Robson 

Gonçalves de Souza e Vilson Barbosa de Sá  . Na oportunidade, foi designado o vereador Gonçalo de 

Sousa Araújo para exercer a função de 2º Secretário ad hoc. Para compor a Tribuna de Honra, foram 

convidados o senhor Paulinho, Controlador, o senhor Adalto Marques, participante da Tribuna 

Popular, e o senhor Pedro Henrique, Secretário Municipal de Agricultura. Em seguida, os presentes 

foram convidados a ficarem de pé em reverência às bandeiras nacional, estadual e municipal, sendo 

designada a vereadora Thais Parente de Sousa para realizar a leitura bíblica em Isaías 35. Invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 12ª Sessão Ordinária, determinando que todos 

pudessem se assentar. Declarada iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE, nos termos do art. 167 do 

Regimento Interno, o Presidente determinou à 1ª Secretária a leitura das matérias constantes na pauta 

do expediente: INDICAÇÃO: 250/2026 - MARIO DA SAÚDE E OUTROS - Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a elaboração e 

execução de projeto de obra para pavimentação em bloquete no porto localizado em frente à sede da 

Câmara Municipal de São Félix do Xingu, visando melhorar a trafegabilidade, acessibilidade, segurança 

e valorização urbana de uma área central de grande circulação; INDICAÇÃO: 251/2026 - MARIO DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a realização de serviços de recuperação e manutenção da Vicinal Km 23, compreendendo o 

trecho que se inicia nas proximidades do Comércio Tem de Tudo até a Vila Nazaré, importante via de 

acesso utilizada diariamente por moradores, produtores rurais, estudantes, trabalhadores e demais 

usuários da região; INDICAÇÃO: 252/2026 - MARIO DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, por meio Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a realização de levantamento 

topográfico nas localidades Vila Tancredo Neves e Vila Minerasul, com a finalidade de subsidiar 

estudos e providências voltadas à regularização da légua patrimonial dessas áreas; INDICAÇÃO: 

253/2026 - GLEDSON KZA BELLA - Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de uma 

central de ar para a Escola Municipal Novo Horizonte, localizada no Distrito Sudoeste; INDICAÇÃO: 

254/2026 - GALEGO BALA - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva 

Municipal de Meio Ambiente e Mineração (SEMMAS), que seja criação do Programa Municipal de 

Educação e Fiscalização Ambiental Comunitária, com atuação na zona urbana e rural, visando 

orientação ambiental e monitoramento de problemas como desmatamento, queimadas e descarte 

irregular de lixo; INDICAÇÃO: 255/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por 
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meio da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a construção de quadras de areia e 

parquinhos infantis nos pátios das Escolas Municipais Nossa Senhora da Guia, na Vila Campo Verde; 

Maria Helena, no Trevo do Secreta; Cristo Redentor, na Vila Cabaça; Monteiro Lobato, na Serra Verde; 

e Sumaúma, na Colônia Sumaúma, com instalação de brinquedos lúdicos, recreativos e adequados ao 

desenvolvimento infantil; INDICAÇÃO: 256/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao município de São 

Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), que elabore 

e execute projeto de obras de reforma, adequação da Escola Municipal Ensino Fundamental Maria 

Madalena, no Distrito Nereu; INDICAÇÃO: 257/2026 - RENILDO DO NEREU - Indica ao município de 

São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a necessidade de 

reforma e ampliação da Estrada da Maciel, que dá acesso até a propriedade do Sr. Joás, na Trans 

Levino, região da Teilândia, por se tratar de linha escolar; INDICAÇÃO: 258/2026 - ADRIANA TORRES - 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de melhoria 

da iluminação, manutenção e reparos na área externa da UPA, com a substituição das lâmpadas 

danificadas; INDICAÇÃO: 259/2026 - PROFESSOR ROBSON - Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de recuperação da Rua 

Jaborandi, nas proximidades do galpão da Mara Móveis; INDICAÇÃO: 260/2026 - JOÃO MARCUS DA 

SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de revitalização da faixa de pedestres e reparo da iluminação 

pública na Avenida Rio Xingu, em frente à Igreja Assembleia de Deus Missão; INDICAÇÃO: 261/2026 - 

JOÃO MARCUS DA SAÚDE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto com o Departamento de Iluminação Pública 

(DIP), a necessidade de manutenção e reparos da iluminação pública na Travessa Estevão Tavares, nas 

proximidades da Secretaria de Turismo; INDICAÇÃO: 262/2026 - JOSY DO RH - Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a construção de um 

Posto de Saúde na Vila Barro Branco, visando ampliar o acesso aos serviços básicos de saúde e 

proporcionar atendimento digno à comunidade local; INDICAÇÃO: 263/2026 – BIBIANO - Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a 

necessidade de disponibilização de Agente Comunitário de Saúde para atendimento às famílias da 

região do Lago Azul; INDICAÇÃO: 264/2026 – BIBIANO - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por 

meio da Secretaria Municipal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (SEMAGRI), a necessidade de 

disponibilização de transporte fluvial e terrestre para atender os feirantes da região do Lago Azul; 

INDICAÇÃO: 265/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da 

Secretaria Municipal de Obras (SEMOB), a realização de serviços de recuperação e manutenção das 

Vicinais Área Sul e Palmeira, localizadas no Distrito Taboca, em razão das precárias condições de 

trafegabilidade das referidas vias; INDICAÇÃO: 266/2026 - THAIS PARENTE - Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA), a contratação e 

disponibilização de um Cirurgião-Dentista para atuar no período vespertino na Unidade Básica de 

Saúde (UBS) do Distrito Taboca, visando ampliar e fortalecer o atendimento odontológico à população 

local; INDICAÇÃO: 267/2026 - PROFESSOR ROBSON E GONÇALO - Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), que realize obras de 

pavimentação, por meio de bloqueteamento da Avenida Juarez Xingu nas mediações da EMEF Carmina 

Gomes; INDICAÇÃO: 268/2026 – GONÇALO - Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da 

mailto:diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Diretoria Legislativa 

 

 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
diretoria.legislativa@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

3 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a realização de reforma, ampliação e 

climatização da Escola Municipal de Ensino Fundamental Amizade, localizada na Vila Vale de Paz, 

visando melhorar a estrutura física e as condições de ensino da unidade escolar. Declarada iniciada a 

fase destinada ao ENCAMINHAMENTO, nos termos da alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento 

Interno, foi colocada em discussão e votação a Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. 

Não havendo discussão, a matéria foi submetida ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o Presidente declarou iniciada a fase 

destinada à TRIBUNA POPULAR, nos termos do art. 313 do Regimento Interno: 1 - Sr. Adalto – 

Comerciante – Fez uso da palavra o senhor Adalto Marques, comerciante, que, após cumprimentar a 

todos os presentes, solicitou providências à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB) 

quanto à manutenção de vias públicas, destacando, de forma específica, a necessidade de canalização 

de um córrego que, segundo relatou, vem invadindo residências na área onde reside, causando 

transtornos à população local. Na oportunidade, parabenizou o Presidente da Câmara Municipal pelo 

trabalho que vem sendo realizado à frente do Poder Legislativo, especialmente pela administração da 

Casa de Leis e pela obra do novo plenário, a qual classificou como ampla e de grande qualidade. Por 

fim, manifestou o desejo de que o Prefeito Municipal possa seguir o mesmo exemplo, promovendo 

melhorias estruturais no município. Declarada iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os 

vereadores, nos termos da alínea “c” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno, fizeram uso da 

palavra os vereadores inscritos: 1 - Ver. Renildo do Nereu – Cumprimentando a todos os presentes, 

apresentou as Indicações nº 256/2026 e nº 257/2026, ambas de sua autoria. A primeira solicita à 

Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED) a elaboração e execução de projeto de reforma 

e adequação da Escola Municipal de Ensino Fundamental Maria Madalena, localizada no Distrito 

Nereu. A segunda indica à Secretaria Municipal de Obras (SEMOB) a necessidade de reforma e 

ampliação da Estrada da Maciel, importante via de acesso à propriedade do Sr. Joás, na Trans Levino, 

região da Teilândia, destacando tratar-se de linha escolar. Na oportunidade, reforçou a necessidade 

de que sejam adotadas providências quanto ao atendimento na EMEF Maria Madalena, no Distrito 

Nereu, ressaltando a importância de melhores condições estruturais e de funcionamento para garantir 

um atendimento adequado à comunidade escolar; 2 - Ver. Mário Borges – Cumprimentando a todos 

os presentes, fez esclarecimentos acerca da recuperação de algumas estradas na zona rural, 

destacando sua participação na aquisição de maquinários utilizados nas obras, especialmente nas 

linhas escolares. Em relação ao Porto Santa Rosa, ressaltou que, antes do início das obras de 

recuperação na região, realizou reunião com munícipes e convidou o Secretário Municipal de Obras 

para acompanhar as demandas, registrando ainda que a própria comunidade contribuiu com materiais 

para viabilizar os serviços. Informou que tem cobrado de forma constante essas melhorias, porém 

manifestou insatisfação quanto à falta de reconhecimento por parte do secretário e também de alguns 

de seus pares, que, segundo relatou, não lhe atribuíram os devidos créditos pelas ações realizadas. 

Agradeceu ao senhor Adalto Marques pelos elogios direcionados e destacou ser um dos poucos 

agentes políticos filho do município, reafirmando seu compromisso em desempenhar um trabalho 

voltado ao interesse da população. 2 - Ver. Gérsica da Silva Magalhães – Cumprimentando a todos os 

presentes, convidou a população para recepcionar, no aeroporto do município, a chegada do 

Deputado Federal Joaquim Passarinho, ocasião em que serão realizadas entregas de máquinas, dentre 

outras ações em benefício do município. Manifestou-se também quanto à situação das estradas, 

informando que, juntamente com o vereador Mário Borges, tem realizado cobranças constantes 
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quanto à manutenção e à correta aplicação das máquinas já adquiridas. Registrou ainda reunião 

realizada com o representante da empresa Navegação Novo Estado, em conjunto com outros 

vereadores, na qual buscaram soluções para a regularização das constantes demoras nas travessias. 

Na oportunidade, convidou a população a regularizar seus títulos eleitorais, destacando as dificuldades 

enfrentadas pelo município em razão da inconsistência de dados censitários e eleitorais, o que, 

segundo pontuou, tem impactado diretamente no recebimento de recursos para São Félix do Xingu. 

Declarada iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, nos termos do art. 171 do Regimento Interno, 

foi registrado que não havia matérias a deliberar. Em seguida, o Presidente declarou iniciada a fase 

destinada à EXPLICAÇÃO PESSOAL, nos termos do art. 182 do Regimento Interno, oportunidade em 

que fizeram uso da palavra os vereadores inscritos: 1 - Ver. Renildo do Nereu – Manifestou-se 

relatando situação envolvendo madeiras que, segundo informou, foram apreendidas e que deveriam 

ser destinadas à realização de obras, porém não tiveram a devida execução. Diante disso, solicitou 

esclarecimentos e providências por parte do Poder Público, visando garantir a correta aplicação dos 

materiais e a efetivação dos serviços previstos. 2 - Ver. Mário Borges – Manifestou-se realizando 

cobranças ao Secretário Municipal de Obras, destacando que as demandas apresentadas em plenário 

refletem diretamente as reivindicações da população. Ressaltou que seu papel é buscar soluções para 

essas solicitações, motivo pelo qual pediu atenção especial às demandas já apresentadas. Informou 

ainda que tem agido com paciência e compreensão diante das situações, porém afirmou que, a partir 

deste momento, passará a formalizar as cobranças de maneira oficial, visando maior efetividade no 

atendimento das demandas. 3 - Ver. Joselândia Barbosa de Aquino Lima – Cumprimentando a todos 

os presentes, parabenizou o Presidente pelo trabalho que vem sendo realizado à frente do Poder 

Legislativo, destacando que tais avanços também contam com a contribuição dos demais 

parlamentares, que, segundo afirmou, abriram mão de determinadas condições no exercício de seus 

mandatos em prol da realização das obras da Câmara. Reportou-se à fala do Presidente em relação à 

recuperação de uma vicinal, registrando que se tratava de uma demanda oriunda de um eleitor de seu 

convívio pessoal. No entanto, ressaltou que as ações voltadas à recuperação das linhas escolares são 

de mérito do vereador Mário Borges. Acrescentou ainda que também atendeu solicitação de um 

eleitor, que possui vínculo familiar com seu assessor. Por fim, ao tratar da importância do respeito 

entre os parlamentares, solicitou que o Presidente convoque uma reunião para tratar da referida 

pauta. 4 - Ver. Gonçalo de Sousa Araújo – Cumprimentando a todos os presentes, parabenizou o 

senhor Adalto Marques por suas reivindicações apresentadas na Tribuna Popular. Em relação às 

manifestações do vereador Mário Borges, colocou-se na condição de Líder do Governo e sugeriu que 

o Presidente convoque uma reunião com o Prefeito Municipal e os demais parlamentares, a fim de 

tratar das demandas e reivindicações apresentadas. Reportando-se à sua fala em sessão anterior 

acerca da feira municipal, registrou que, na presente data, as altas temperaturas no local chegaram a 

ocasionar mal-estar em algumas pessoas. Esclareceu que, em momento algum, teve a intenção de 

desmerecer a obra realizada, mas sim de apontar que a cobertura atual não se mostra a mais 

adequada. Informou ainda que o Secretário Municipal de Agricultura já apresentou projeto visando a 

adequação da estrutura. 5 - Ver. Antônio Borges Belfort – Manifestando-se, registrou que, conforme 

informado por seu Deputado Caveira, há disponibilidade para viabilizar a construção de uma nova feira 

coberta no município, não se limitando apenas à adequação da cobertura atual. Informou ainda que o 

referido parlamentar deverá se deslocar até o município para tratar diretamente da elaboração e 

discussão do projeto. Nos agradecimentos finais, como não havia mais nada a tratar, o Presidente 
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invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a presente Sessão, convocando 

todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 5 de maio de 2026, às 

19h00 (dezenove horas). E para constar, eu, vereador(a) __________________________ Gérsica da 

Silva Magalhães, 1ª Secretário(a), lavrei e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix do 

Xingu – Pará, 29 de abril de 2026. 

 

 

 

Ver. Mario Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

 

Ver. Gersica da Silva Magalhaes (PODE) 

1ª Secretária  

 

 

 

Ver. Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) 

2º Secretário ad hoc 
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